
  
= LEGISLATURA 2013/2016 = 

= SESSÃO ORDINÁRIA = 
                                                           = ATA Nº 023/2016 de 08/08/2016 = 
Aos oito dias do mês de Agosto do ano de dois mil e dezesseis, às dezenove horas, reuniram-se os 
vereadores da Câmara Municipal de Vereadores de Tenente Portela, em Sessão Ordinária, que contou com 
as seguintes presenças: Vereador Presidente, ITOMAR ORTOLAN/PMDB, Secretária da Casa CRISTIANE 
FEYTH/PP e Vereadores: RUBENS ANTONIO MARRONI FURINI/PP, MÁRCIA MUELLER MEDEIROS/PDT, 
LUIS CLAUDIR DOS SANTOS/PDT, CLAUDENIR SCHERER/PT, EDUARDO JOSÉ BARELLA 
FERRARI/PT, ROSANGELA MARIA FERRARI FORNARI/PMDB e JOÃO ANTONIO GHELLER/PMDB. 
Havendo número legal de Vereadores em Plenário, a Presidência em nome de Deus abriu os trabalhos, 
saudou os Vereadores e o público presente. Solicitou para que os Vereadores revisassem a Ata nº. 022/16 
para posteriormente colocar em votação. Em seguida determinou a leitura das correspondências: Oficio 
Circular nº362/2016 oriundo do Poder Executivo Municipal, assunto, encaminhamento de Projeto de lei a esta 
Casa Legislativa, Projeto de Lei nº031/2016: Autoriza o Poder Executivo Municipal a promover 
Desapropriação amigável ou judicial de imóvel e da outras providencias. Oficio nº097/2016 de origem da RGE, 
assunto, encaminhamos em anexo para o conhecimento dos edis vereadores cópia da correspondência 
enviada a Prefeitura Municipal. Convite do Moto Clube Bronko, vem por meio deste convidar a todos para 
prestigiar a IV etapa Copa Cidade de Motocross á realizar-se no dia 28 de agosto do corrente ano nas 
dependências do Parque Aquático da Lagoa. Convite, a Comunidade Escolar Descobrindo o Saber tem a 
honra convidar para o jantar em homenagem aos pais que será realizado no dia 12/06/2016 no CTG a partir 
das 19:30 hrs. VOTAÇÃO DA ATA: Ata nº 022/2016 foi aprovada por unanimidade.  Dando continuidade a 
presidência passou ao espaço da leitura das proposições e requerimentos apresentado pelos Vereadores (as): 
Do Vereador Claudenir Scherer: 1 – Requereu ao Sr. Prefeito Municipal que a Secretaria de Serviços 
Urbanos realize a identificação das ruas do Loteamento Dalcin, face a solicitação dos Correios, para que 
assim seja possível a entrega de correspondências nas residências do referido loteamento. Salientou o 
vereador que já se passou mais de um ano da realização de reunião entre o Executivo Municipal e os 
Correios, onde foi apresentada essa necessidade de identificação das ruas, a qual até o momento não foi 
atendida. Esse requerimento foi subscrito pelos vereadores Luis Claudir dos Santos, Itomar Ortolan, 
Rosângela Fornari e Eduardo Ferrari. 2 – Requereu o envio de correspondência a Corsan solicitando 
informações sobre o andamento dos estudos sobre a instalação de hidrantes nas proximidades das escolas e 
do hospital de Tenente Portela. Do Vereador Luis Claudir dos Santos: 1 – Requereu ao Sr. Prefeito 
Municipal que o Departamento de Trânsito efetue a colocação de placa de sinalização indicando o sentido 
correto para os veículos que ingressam da Rua Santos Dumont na Rua Suécia, nas proximidades da Câmara 
de Vereadores. Justificou o vereador informando que há uma grande quantidade de carros e caminhões que 
diariamente seguem em linha reta, pois não há sinalização para sua orientação. Da Vereadora Márcia 
Mueller Medeiros: 1 – Requereu o envio de correspondência ao Sr. Jonathan Koenemann, da RGE, 
solicitando uma revisão urgente dos postes de iluminação pública no Município de Tenente Portela, 
especialmente os de madeira localizados nas vias públicas do perímetro urbano, os quais oferecem sério 
perigo à população. Esse requerimento foi subscrito pelos vereadores Luis Claudir dos Santos e Cristiane 
Feyth. 2 – Requereu o envio de correspondência aos organizadores da Cavalgada Tenente Mário Portela 
Fagundes, ocorrida de 04 a 07 de agosto, pela belíssima organização do evento, que percorreu os municípios 
de Tenente Portela, Vista Gaúcha, Barra do Guarita e Pinheirinho do Vale. Do Vereador Rubens Antonio 
Marroni Furini: 1 – Requereu o envio de correspondência ao Executivo Municipal, agradecendo ao 
Departamento de Trânsito pelo atendimento ao pleito do Vereador, no que diz respeito à sinalização dos 
quebra-molas do Distrito de São Pedro. Salientou que esta foi uma solicitação apresentada pelo Vereador Ildo 
Scapini, da qual esse Vereador foi porta-voz. 2 – Requereu o envio de correspondência à empresa OI, 
solicitando imediatas providências quanto à substituição de um poste que oferece riscos a população, o qual 
está localizado na Rua Guaranis, no trecho compreendido entre as Ruas Maracanã e Tapajós. Esse 
requerimento foi subscrito pela vereadora Cristiane Feyth. 3 – Requereu o envio de correspondência ao Sr. 
Vinícios Fornari, parabenizando-o pela sua formatura no Curso de Odontologia. Da Vereadora Cristiane 
Feyth: 1 - Requereu ao Sr. Prefeito Municipal que a Secretaria de Desenvolvimento Rural  realize o  



 

encascalhamento da estrada que dá acesso da antena da rádio até a propriedade do Senhor Jorge Bolson. 2 - 
Requereu ao Sr. Prefeito Municipal que a Secretaria Municipal de Educação providencie a construção de um 
abrigo escolar junto a comunidade de 8 de Março, uma vez que quando chove, os alunos que esperam pelo 
transporte escolar não tem onde se abrigar. Salienta-se que a mesma solicitação foi efetuada pelo vereador 
Claudenir Scherer no ano de 2015, porém não foi atendida. Esse requerimento foi subscrito pelos vereadores 
Claudenir Scherer e Itomar Ortolan. ESPAÇO DO GRANDE EXPEDIENTE: Fizeram uso desse espaço, para 
comentar suas proposições e demais assuntos, os seguintes Vereadores: Verª. Cristiane Feyth/PP dispensou 
a palavra, Ver. Eduardo Ferrari/PT dispensou a palavra, Ver. Joao Antônio Gheller/PMDB dispensou a 
palavra, Ver. Luis Claudir dos Santos/PDT, Verª. Marcia M. Medeiros/PDT, Verª. Rosangela Fornari/PMDB, 
Ver. Rubens Furini/PP e Ver. Presidente Itomar Ortolan dispensou a palavra. Após a presidência passou para 
a Ordem do Dia: Projetos que Deram Entrada e Foram Baixados para a Comissão de Justiça e 
Redação: Projeto de Lei nº031/2016: Autoriza o Poder Executivo Municipal a promover Desapropriação 
amigável ou judicial de imóvel e da outras providencias. Projeto de Lei do Poder Legislativo de Autoria do 
Ver. Presidente Itomar Ortolan nº004/2016: Obriga o Executivo Municipal a divulgar no site do Município a 
relação de remédios disponíveis a população. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: As seguintes Bancadas utilizaram 
do espaço, Bancada do PMDB dispensou a palavra. Bancada do PP Dispensou a palavra. Bancada do PT 
dispensou a palavra e Bancada do PDT dispensou a palavra. Por Fim nada mais havendo para a presente 
sessão, a presidência agradeceu a presença de todos e em nome de Deus, ás dezenove horas e quarenta 
minutos encerrou os trabalhos, Eu Rafael Artur Bender Assessor lavrei a presente Ata. SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TENENTE PORTELA, em 08 de Agosto de 
2016.  
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